
S7 • Números complexos 

Forma trigonométrica de um número complexo 

Argumento de um número complexo 

Considere no plano complexo, a representação do ponto A, afixo de um 

número complexo, não nulo,   ,z a bi a b    

Qualquer  uma  das  amplitudes  do  ângulo    

formado  pelo  semieixo  real  positivo  e  pela 

semirreta OA  designa‐se por argumento de z . 
Se    é  um  argumento  de  z ,  então  qualquer 

2 ,k k   também é argumento de z . 



Ao  representante  dos  argumentos  de  z   que  pertence  ao  intervalo 

 ,    chama‐se  argumento  principal  de  z   e  representa‐se  por 

 Arg z .   

 

 

 

 

 

 

 

 



Representação trigonométrica de um número complexo 

Seja   ,A a b  o afixo de um número complexo z a bi  , não nulo e 

um argumento de z  
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Forma trigonométrica de um número complexo 

A representação de um número complexo  0z   na forma 

              iz e  , com  z   

onde   é um argumento de z , designa‐se por forma trigonométrica ou 

forma polar de z  
Representar  um  número  complexo  z a bi  ,  0z  ,  na  forma 

trigonométrica consiste em determinar: 

 o módulo:  2 2z a b    

 determinar um argumento   de z  usando tan , 0
b

a
a
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Escreva na forma trigonométrica os números complexos seguintes: 
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2. 2 2z i    
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3. 6z i i   
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4. 3 3z i   
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5. 2z   
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6. 2z    
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Se  iz e   e   0z   

 z  é um número real  ,k k    

 2 ,z k k           0iz a z ae     
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Escreva na forma algébrica os números complexos seguintes: 
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